

348. §.

Az utolsó bekezdés utolsó mondatát a megváltozott címzéseknek megfelelően át kell szövegezni.

I n d o k o l á s.

Természetes következménye a kapcsolatos előző §-ok módosításának.

Írói tiszteletdíjak. Az Országos Erdészeti Egyesület 1930. évi május hó 30-án tartott igazgatóválasztmányi ülésében elhatározta, hogy az egyesület 1930. évi július 1-től kezdődően az Erdészeti Lapokban megjelenő cikkekért írói tiszteletdíjat fizessen. És pedig: a szerkesztő részéről átdolgozást nem igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 64 pengőt, fordításokért vagy átdolgozást igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 32 pengőt, egyszerű közleményekért 16 oldalas ívenként 24 pengőt. Szíves tudomásulvétel végett közli: a kiadóhivatal.

I R O D A L O M

Forstdirektor Mahr: Der Waldstaudenroggen als Wildäsung und Hilfspflanze bei der forstlichen Bestandesbegründung. Verlag I. Neumann, Neudamm, 1933. Preis 0.50 R. M.

A szerző két szempontból ajánlja a János-rozst, melyet más-ként őszi rozsnak, bokros rozsnak is neveznek, az erdőgazda figyelmébe: egyrészt elsőrendű vadtakarmánynak az egyéb veteményekben és az erdőben előforduló vadkárok elhárítása végett, mert éppen azokban az évszakokban, t. i. késő ősszel, télen és kora tavasszal kedves csemegéje a vadnak, amikor neki nincs terített asztala, továbbá főként a második évben biztos menedéke a nyúlnak, fácánnak és fogolynak, másrészt abból az okból is, mert Németországban jó eredményeket értek el a János-rozs segítségével különösen régi vágásterületek felújításánál a száraz, sívár homokon is, sőt erdei rovarkárosítások megelőzésével is hasznos szolgálatokat tett az erdőgazdaságnak.

Mivel a vad nagy előszeretettel keresi fel a bokros rozssal bevetett helyeket, célszerű az erdőben egy-két nagy terület helyett szétszórtan inkább több kisebb területet ezzel a rozssal bevetni; amennyiben pedig ez az erdősitéssel együtt történik, úgy feltétlenül be kell az illető részt keríteni.

A szerző a továbbiakban hasznos útmutatásokat ad a vetőmag mennyiségéről, annak beszerzéséről, melynél ügyelni kell arra, hogy tényleg bokros rozs-e a szállított mag. Hangsúlyozza nyoma-

tékosan, hogy a bokros rozs igénye a talajjal szemben szerény, mégis inkább kedveli a laza, mint a kötött talajt, sőt a száraz homokon is jól tenyészik.

F. M.

A „Vadászati Útmutató” X. évfolyama 300 oldalnyi terjedelemben megjelent. Változatos tartalma közül érdekes része a könyvnek a Magyar vadásznyelv, amely a vadászatra, vadra, vadászati eszközökre stb. vonatkozóan 132 oldalon betűrendben sok száz vadász kifejezést közöl megfelelő magyarázatokkal. — Összefoglaló útmutatást ad továbbá a hasznos vad védelmének összes módjaira: vadászeb, fegyver és lőszer fejezetei is gyakorlati értékűek. Több szakközlemény, táblázat és a különféle vad elkészítésének módjai, melyeknek a háziasszonyok veszik jó hasznát, egészítik ki a gazdag és tanulságos tartalmat.

Az egészszvaszonkötéses, ízléses kiállítású könyv ára 5 pengő és kapható a könyvkereskedésekben, valamint Nagy László szerkesztőnél: Budapest, VIII., Üllői-út 58.

August von Spiess: Im Zauber der Karpathen. Fünfundfünfzig Jahre Waidwerk. Mit 24 Tafeln nach Aufnahmen des Verfassers. Verlag Paul Parey Berlin SW 11. Hedemannstrasse 28. u. 29.

Kinek szíve ne dobbanna fel erőteljesen, kinek emlékezetében ne ébrednének kedves és kellemes emlékezesek a dicső és boldog multból, ki ne érezne vágyat és kinek ereiben ne pezsdülne fel a vér a kincses Erdély, a Kárpátok nevének hallatára!

Itt fekszik előttünk egy könyv, mely az előkelő szerzőnek az erdélyi Kárpátokban eltöltött ötvenöt éves vadászmultjáról regél.

Mint cs. és kir. katonatisztnek s utóbb mint a román király udvari vadászmasterének bőven volt alkalma a Délkeleti Kárpátok őserdeiben tanyázó mindenféle vadat figyelni, tanulmányozni, értékes tapasztalatokat szerezni és vadászszenvedélyét kielégíteni.

Kéves ember van, ki Erdély havasait oly alaposan ismeri, mint Spiess és nem sok vadásznak vannak oly érdekes és értékes vadászati élményei, mint neki. Különösen a nagyvad után járt rengeteget és az ezekről, a medvéről, hiúzról, farkasról szóló élményeinek leírása lebilincselő és érdekfeszítő.

Kisebb-nagyobb cikkekben gyakran lehetett Spiestől érdekes leírásokat, értekezéseket olvasni, melyek felkeltették a vadászvilág meleg érdeklődését és azt a kívánságot ébresztették fel az olvasókban, hogy a szerző gyűjtse össze, egészítse ki és foglalja könyvalakba félévszázados tapasztalatait, élményeit és megfigyeléseit.

Most íme itt a könyv, amely 248 oldalon nem csupán cserkészségről és elejtésről beszél, hanem élvezetes természeti leírásokat, az erdő, a havasi világ csodás szépségeinek élvezetes ecsetelését is

tartalmazza és amelyben a szerző szeretettel emlékezik meg az ő hűséges vadászpajtásairól, kedves kutyáiról is.

A könyvet sok szép fénykép díszíti. Ára jó vászonkötésben csupán 7 márka.

F. M.

Gustav Hempel's Taschen-Kalender für den Forstwirt 1934.

Már november hó folyamán megjelent Hempel Gusztávnak 1934. évi erdészeti zsebnaptára. A közkedveltségnek örvendő és a szakközönség által évről-évre örömmel várt zsebnaptár terjedelme 248 oldal. A díszesen kiállított könyvecske feljegyzésekre alkalmas naptárt tartalmaz, továbbá fel van szerelve a szokásos erdészeti vonatkozású tabellákkal. Külön ismertetés keretében tárgyalja az erdei utak trassirozását, az erdei vasutakat és fagáz-autókat. Ezenkívül statisztikai táblákat és az új erdészeti irodalmat felölelő könyvjegyzéket is tartalmaz. A zsebnaptár ára: 4.50 S. Megrendelhető: Moritz Perles könyvkereskedésében, Wien, I., Seiler-gasse 4.

K Ü L Ö N F É L É K

Személyi hírek. A m. kir. belügyminiszter úr Wehofer Mihály Kálmán m. kir. erdőtanácsos családi nevét „Várady”-ra változtatta.

Halálozások. Koltai Vidos Miklós miniszteri tanácsos, Egyeületünk rendes tagja ez évi november hó 20-án, Budapesten, 57 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt.

Megboldogult kartársunk 1898. évben lépett állami szolgálatba. Szolgálatát, mint erdőgyakornok a mármaroszigeti m. kir. erdőigazgatóságnál kezdte meg. 1901-ben mint erdészjelöltet áthelyezték a királyhalmi m. kir. erdőőri szakiskolához. Három évi tanárkodás után a kolozsvári m. kir. erdőigazgatósághoz lett áthelyezve. 1908-ban már mint erdészt, kiváló külső gyakorlati szolgálatának elismeréseképpen berendelték Budapestre a m. kir. földművelésügyi minisztérium erdészeti I. A. főosztályába központi szolgálat-tételre, ahol, mint a minisztérium erdészeti ágazatának egyik széleslátókörű tisztviselője, ez év nyarán történt nyugalomba vonulásáig, felsőbbségének megelégedésére, egyfolytában teljesített szolgálatot. 1917-ben kinevezték főerdőmérnöké, 1921-ben erdőtanácsossá, 1926-ban főerdőtanácsossá és nyugalomba vonulásakor kiváló szolgálataiért a minisztertanácsosi címmel tüntették ki.

A megboldogultat barátai őszintén tisztelték és szerették és különösen csodálták éles judiciumát, valamint a történelmi kérdésekben való kiváló tájékozottságát, politikai fejtegetéseit pedig mindenkor érdeklődéssel hallgatták. Mint ember mély érzésű, sze-